
Matematická analýza I
Cvičeńı #2 – Posloupnosti

Druhá série domáćıch úkol̊u

Deadline 6. 3. před cvičeńım. Při výpočtu limit můžete použ́ıvat věty o aritmetice limit atp. (pozor na to,
abyste ověřili všechny předpoklady!), ale když budete cht́ıt tvrdit něco typu limn = +∞, dokažte to z
definice.

1. Spoč́ıtejte následuj́ıćı limity (nebo dokažte, že neexistuj́ı): [1 bod]

(a) (−1)n+1

2n+(−3)n , (b) π5n

3−π2n , (c) n23−n

2. Definujme posloupnost předpisem an = 1−2+3−···+(−1)n+1n
n . Rozhodněte (a dokažte), zda: [1 bod]

(a) (an) je omezená, (b) (an) je monotonńı, (c) (an) má limitu, (d) (an) obsahuje konver-
gentńı podposloupnost.

3. Spoč́ıtejte následuj́ıćı limity (nebo dokažte, že neexistuj́ı): [1 bod]

(a) n + sin(n), (b)
n3−n+5+ 1

n6

1−n2 , (c) (1− n)n.

Př́ıklady

1. Rozhodněte (a dokažte), zda následuj́ıćı posloupnosti maj́ı vlastńı limitu
(a) an = n2 (b) an = sin(n◦)

2. Necht’ (an) a (bn) jsou posloupnosti takové, že maj́ı vlastńı limity A resp. B. Dokažte, že an + bn má
limitu A + B.

3. Najděte př́ıklady posloupnost́ı (an) a (bn) takové, že maj́ı limity +∞ resp. −∞ a an + bn
(a) nemá limitu, (b) má limitu +∞, (c) má limitu −∞, (d) má limitu x ∈ R.

4. Spoč́ıtejte následuj́ıćı limity, nebo dokažte, že neexistuj́ı:

(a) n+1
n+2 , (b) 3n2+5n

−n2+4n
, (c)

√
n

n3+2
, (d)

√
n + 5−

√
n− 1

5. Dokažte, že pokud lim an > lim bn (speciálně obě existuj́ı), potom existuje n0 takové, že (∀n)(n ≥
n0 ⇒ an > bn).

6. Dokažte, že pokud an > bn pro všechna n ≥ n0 (kde n0 je nějaká konstanta) a an i bn maj́ı limitu,
potom lim an ≥ lim bn. Může nastat rovnost lim an = lim bn?

7. Rozmyslete si, jaké implikace plat́ı mezi “posloupnost je shora neomezená” a “posloupnost má limitu
nekonečno”.

8. Seřad’te následuj́ıćı funkce podle toho, jak rychle rostou (kde k > 1 je konstanta): n, kn,
√
n, nn, nk, n!

9. Pomoćı věty o limitě vybrané podposloupnosti dokažte, že následuj́ıćı posloupnost nemá limitu:

an =

{
3 pokud n je sudé,

5 pokud n je liché.

10. Spoč́ıtejte limitu následuj́ıćı posloupnosti, nebo dokažte, že posloupnost nekonverguje.

1 + 3 + · · ·+ (2n + 1)

n2
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